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Зобов'язання держави щодо права на освіту отримали тлумачення з 

міжнародного права в галузі прав людини, за яким це право було кваліфіковане як 

судовий захист. Сучасна література акцентує увагу на важливості ідентифікації 

«компонентів, що підлягають судовому захисту» економічних, соціальних та 

культурних прав, включаючи право на освіту, та їхнє правозастосування на 

міжнародному рівні поряд з обов'язками держав захищати, поважати та виконувати 

їх. Більше того, суди вже займалися освітніми проблемами, що надходять до них, і 

низка ключових аспектів права на освіту стала предметом судового або 

квазісудового аналізу. У багатьох юрисдикціях право на освіту було розцінене як 

право, що у повному обсязі підлягає судовому захисту [п. 20, 1]. 

Держави – учасники міжнародних договорів з прав людини несуть правові 

зобов'язання щодо введення в дію окремих договорів у межах свого національного 

правопорядку. У руслі зобов'язань держави за такими договорами конституції та 

закони мають передбачати право на освіту. Коли правомочність, що склалася, 

входить до складу конвенції, яка була належним чином ратифікована або 

інкорпорована у внутрішнє законодавство держави, особи можуть використати 

кожен існуючий правовий механізм  для того, щоб шляхом звернення до суду 

домогтися дотримання свого права. Слід забезпечити можливість, щоб на права, 
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передбачені конвенцією, можна було прямо посилатися в судах і щоб вони 

застосовувалися національними відомствами. За загальним принципом Конвенція 

має переважати у разі колізії із внутрішнім законодавством чи загальною 

практикою. «У разі будь-якої колізії між національним законодавством та 

договорами пріоритет у світлі статті 27 Віденської конвенції про право 

міжнародних договорів повинен завжди віддаватися міжнародним зобов'язанням» 

[п. 21, 1]. 

«Істотним елементом права є юридична правомочність, що надається 

правовою системою особі з метою домогтися у позовному порядку виконання 

санкції як реакції на невиконання обов'язків». Оскільки право на освіту є 

міжнародно визнаним правом, будь-які чи всі його аспекти підлягають судовому 

захисту. «Справа розцінюється як належний судовий захист, якщо її можна 

належним чином передати до суду і вона може бути врегульована в судовому 

порядку». У разі заперечення такого права або порушення громадянин повинен 

мати можливість мати засіб правового захисту в судах виходячи з міжнародно-

правових зобов'язань, а також існуючих конституційних або законодавчих 

положень про право на освіту. Рішення судів по різних регіонах показують, як ті 

підтримують право на освіту в різних аспектах [п. 27, 1]. 

Судові системи відіграють найважливішу роль у захисті та зміцненні права на 

освіту. Забезпечення функціонування правових механізмів, які гарантують рівність 

повноважень у сфері освіти, має вирішальну роль захисту цього права. У разі 

порушення права на освіту та відмови у наданні рівних можливостей будь-яка 

людина повинна мати можливість домагатися правового захисту в судах чи 

адміністративних трибуналах на основі міжнародно-правових зобов'язань та 

існуючих конституційних положень про право на освіту. Постанови судів у всіх 

регіонах свідчать про те, що суди захищають право на освіту та рівність 

можливостей у сфері освіти. Судова практика кількох країн показує, що приватні 

особи мають можливість відстоювати в судах своє право на рівність можливостей у 

сфері освіти [п. 65, 2]. 

Суди зможуть краще вирішувати суперечки щодо порушень права на освіту, 

якщо учасники спору будуть формулювати чіткі претензії. Позови щодо порушень 

права на освіту могли б підкріплюватися правозахисними індикаторами та 

якісними та кількісними відомостями про освітні системи. Це могло б виявитися 

дуже потужним інструментом, бо вони розширюють розуміння рівня і глибини 

порушень прав людини. У разі позовів на підставі системної або колективної 

дискримінації, індикатори могли б свідчити про нерівність серед груп, наприклад, 

показники відсіву по дівчаткам і хлопчикам свідчили б про гендерну 

дискримінацію у сфері освіти [п. 72, 1]. 

 


